
Stadtrat 
 

 

Protokollauszug vom                                                      08.12.2021 

 

 

Departement Technische Betriebe / Stadtbus Winterthur: 

Delegation von Thomas Nideröst, Direktor Stadtbus, in den Ausschuss des Vorstandes des 

Verbandes öffentlicher Verkehr (VöV) 

IDG-Status: öffentlich 

SR.21.948-1 

 

 

Der Stadtrat hat beschlossen: 

 

1. Thomas Nideröst, Direktor Stadtbus Winterthur, wird in den Ausschuss des Vorstandes des 

Verbandes öffentlicher Verkehr (VöV) delegiert. 

 

2. Mitteilung an: Departement Technische Betriebe, Stadtbus Winterthur, dez. Personaldienst 

Stadtbus, Thomas Nideröst, Meierackerstrasse 36, 8610 Uster, Direktor; Personalamt. 

 

 

 Vor dem Stadtrat  

 Der Stadtschreiber: 

 

  

 A. Simon 
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Begründung:  

 

1 Ausgangslage  
Der Verband öffentlicher Verkehr ist der nationale Dachverband der Transportunternehmen des 

öffentlichen Verkehrs. Seine Mitglieder sind über 130 Transportunternehmen sowie gut 180 

Unternehmen aus Wirtschaft und Industrie. Der VöV wurde 1889 als Genossenschaft gegründet. 

Der Verband hat sich zum Zweck gesetzt, die Interessen seiner Mitglieder gegenüber Politik, 

Behörden und Dritten zu vertreten, die nationalen Aufgaben der Transportunternehmen zu 

koordinieren, eine Plattform für den Erfahrungsaustausch unter den Transportunternehmen zu 

organisieren und einen kundenfreundlichen öffentlichen Verkehr zu fördern. 

 

Der Verband verfügt über einen 24-köpfigen Vorstand, in welchen Thomas Nideröst bereits vom 

Stadtrat delegiert wurde (siehe SR.18.494-1 vom 4.7.2018). Die Führung der Fachgeschäfte 

erfolgt über einen Ausschuss des Vorstands mit bisher sechs, neu sieben Vertretenden. Im 

Gremium sind in ihrer Funktion die Direktoren/CEOs von SBB AG, Postauto AG, BLS und der 

Rhätischen Bahn (RhB) ständige Vertreter und es nehmen zwei bis drei zusätzliche 

Unternehmensleitende aus den Städten und Agglomerationen Einsitz. 

 

2 Mitgliedschaft im Ausschuss des Vorstandes 
Thomas Nideröst, Direktor Stadtbus, wurde vom Präsidenten des VöV, Renato Fasciati (Direktor 

der Rhätischen Bahn) auf Grund der Pensionierung von zwei Ausschussmitgliedern angefragt, 

ob er sich ein Engagement im Ausschuss des Vorstands des Verbandes öffentlichen Verkehr 

vorstellen könne und sich dafür bewerben wolle. Nach der Signalisierung des grundsätzlichen 

Interesses hat zuerst der Ausschuss des VöV und danach der Gesamtvorstand die 

Wahlempfehlung von Thomas Nideröst für die Generalversammlung des VöV vom 8. September 

2021 beschlossen. An der Generalversammlung des VöV wurde Thomas Nideröst in den Aus-

schuss gewählt.  

 

Für die Ausübung dieser zusätzlichen Funktion ist jährlich mit ca. 6 Arbeitstagen zu rechnen. 

Thomas Nideröst wird nach seiner Wahl in den Ausschuss das Präsidium der Kommission 

Technik und Betrieb Bus nach einer Übergangszeit von einem Jahr abgeben (siehe SR.18.494-

1) und so die Belastung im Rahmen halten können.  

 

Das Mandat wird vom VöV nicht entschädigt und gilt als Arbeitszeit. 
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3 Kommunikation 
Eine interne oder externe Kommunikation ist nicht vorgesehen. 
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